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Triângulos Retângulos

Questão 01 - (IFAL/2017) Determine a altura relativa à hipotenusa de um triângulo retângulo, cujos catetos medem 6 cm e 8 cm.
a)
3,6 cm.

b)
4,8 cm.

c)
6,0 cm.

d)
6,4 cm.

e)
8,0 cm.

Questão 02 - (IFAL/2017) Calcule o valor de m na figura:
[image: image59.png]by Pearson

IMPERATRIZ




Onde C é o centro do círculo de raio 10.

a)
1.

b)
2.

c)
3.

d)
4.

e)
5.

Questão 03 - (CEFET MG/2016)  O triângulo ABC é retângulo em [image: image2.wmf]C

B

ˆ

A

 e os segmentos [image: image3.wmf]BD

 e [image: image4.wmf]AC

 são perpendiculares.
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Assim, a medida do segmento [image: image6.wmf]DC

 vale

a)
[image: image7.wmf]3

10


b)
[image: image8.wmf]3

6


c)
[image: image9.wmf]2

15


d)
[image: image10.wmf]2

13


Questão 04 - (UNIFAP AP/2015) Agora passam a estudar um dos últimos assuntos do livro do nono ano que é geometria. E pegam seguinte questão que pode ser resolvida com o auxílio do Teorema de Pitágoras ou por semelhança de triângulos: 
Considere o triângulo retângulo de lados 5, 4 e 3. Qual é o comprimento da altura que parte do vértice que contém o ângulo reto. (Esta altura é a relativa à hipotenusa) 
Qual é a alternativa que eles devem marcar como correta:

a)
[image: image11.wmf]5

2


b)
[image: image12.wmf]15


c)
2

d)
2,4

e)
[image: image13.wmf]5

16


Questão 05 - (UNIFOR CE/2015)  A figura abaixo mostra um retângulo ABCD onde AC é a diagonal desse retângulo.
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Se um coelho sai do vértice A para o vértice D, depois segue para o vértice C, volta para o vértice A através da diagonal AC e vai para o vértice B, e, por fim, percorre a distância x do vértice B a diagonal AC, então o coelho andou 

a)
34,8cm 

b)
35,6cm 

c)
36,8cm 

d)
37,5cm 

e)
38,8cm

Questão 06 - (UFPE/2014)  Seja ABCDEF um hexágono regular inscrito em uma circunferência de centro O. Nesse contexto, é correto afirmar que:
00.
o triângulo ABO é equilátero. 

11.
se o perímetro do hexágono ABCDEF mede 120 cm, então, o segmento EB mede 40 cm. 

22.
ABEF é um paralelogramo.

33.
o ângulo [image: image15.png]—

DEF



 mede 60°.

44.
BCDE é um trapézio isósceles.

Questão 07 - (Fac. Direito de Sorocaba SP/2013)  O perímetro de um triângulo retângulo é 90 cm e a altura relativa à hipotenusa mede 18 cm. A medida da área desse triângulo, em centímetros quadrados, vale
a)
337,5.

b)
360.

c)
382,5.

d)
405.

e)
427,5.

Questão 08 - (FAMECA SP/2013)  A figura indica a vista lateral de um prédio de altura [image: image16.wmf]AC

 e comprimento [image: image17.wmf]DC

. Nesta vista, o ponto mais alto do telhado [image: image18.wmf]AB

 está a 30 m do chão e o ponto mais baixo a 24 m do chão.
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Sendo AB = 10 m, a medida aproximada de [image: image20.wmf]DC

, em metros, é

a)
24,6.

b)
21,8.

c)
25,4.

d)
26,4.

e)
18,6.

Questão 09 - (IFSP/2013) Na figura, ABCD é um retângulo em que [image: image21.wmf]BD

 é uma diagonal, [image: image22.wmf]AH

 é perpendicular a [image: image23.wmf]BD

, [image: image24.wmf]cm

3

5

AH

=

 e ( = 30º. A área do retângulo ABCD, em centímetros quadrados, é:
[image: image25.png]



a)
[image: image26.wmf]3

100


b)
[image: image27.wmf]3

105


c)
[image: image28.wmf]3

110


d)
[image: image29.wmf]2

150


e)
[image: image30.wmf]2

175


Questão 10 - (UFG GO/2013) Durante um ciclo hidrológico completo, considera-se que o volume total de água que passa por uma determinada seção do rio no exutório de uma bacia hidrográfica é igual ao volume de água precipitado na bacia menos o volume de água que volta para a atmosfera por evapotranspiração. Em determinado ano, o volume total de água que passou por essa seção do rio foi de 20 milhões de metros cúbicos e a profundidade média anual nesse ponto do rio foi de 30 metros. No ano seguinte, nesta mesma seção, o volume de água e a profundidade média foram Q e h, respectivamente, como indica o gráfico a seguir.
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Sabendo-se que tanto o volume de água precipitado quanto a perda por evapotranspiração aumentaram, de um ano para o outro, em 0,49% e que o gráfico utiliza a mesma escala para os dois eixos, o valor da profundidade h, em metros, foi de, aproximadamente:

Dados: 

             sen(10º) ( 0,17

             cos(10º) ( 0,98

a)
30,15

b)
31,47

c)
44,70

d)
47,00

e)
98,00

Questão 11 - (UFG GO/2013) topógrafo deseja calcular a largura de um rio em um trecho onde suas margens são paralelas e retilíneas. Usando como referência uma árvore, A, que está na margem oposta, ele identificou dois pontos B e C, na margem na qual se encontra, tais que os ângulos [image: image32.wmf]C

B

ˆ

A

 e [image: image33.wmf]B

C

ˆ

A

 medem 135° e 30°, respectivamente. O topógrafo, então, mediu a distância entre B e C, obtendo 20 metros. Considerando-se o exposto, calcule a largura do rio.
Dado: [image: image34.wmf]7

,

1

3

=


Questão 12 - (UFPE/2013) A ilustração a seguir é de um cubo com aresta medindo 6 cm. A, B, C e D são os vértices indicados do cubo, E é o centro da face contendo C e D, e F é o pé da perpendicular a BD traçada a partir de E.
[image: image35.png]



Com base nas informações acima, analise as proposições a seguir. 

00.
A distância entre A e B mede [image: image36.wmf]2

6

 cm. 

01.
A distância entre B e D mede [image: image37.wmf]3

6

 cm. 

02.
Os triângulos CDB e FDE são semelhantes. 

03.
O seno do ângulo FDE é [image: image38.wmf]3

/

3

. 

04.
A distância entre E e F mede [image: image39.wmf]6

2

 cm. 

Questão 13 - (UFPR/2013) Um recipiente, no formato de hemisfério, contém um líquido que tem profundidade máxima de 5 cm. Sabendo que a medida do diâmetro do recipiente é de 20 cm, qual o maior ângulo, em relação à horizontal, em que ele pode ser inclinado até que o líquido alcance a borda, antes de começar a derramar? 
[image: image40.png]



a)
75º. 

b)
60º. 

c)
45º. 

d)
30º. 

e)
15º.

Questão 14 - (UFRN/2013) A escadaria abaixo tem oito batentes no primeiro lance e seis, no segundo lance de escada. Sabendo que cada batente tem 20cm de altura e 30cm de comprimento (profundidade), a tangente do ângulo CÂD mede:
[image: image41.png]



a)
[image: image42.wmf]10

9


b)
[image: image43.wmf]15

14


c)
[image: image44.wmf]30

29


d)
1

Questão 15 - (UFTM/2013) retas paralelas r e s delimitam a faixa determinada para o início da colheita em uma grande plantação de soja. Postos de abastecimento das máquinas que fazem a colheita foram estabelecidos nos pontos A e B, ligados por um caminho em linha reta, conforme mostra a figura.
[image: image45.png]



A distância entre os postos A e B é, em quilômetros, igual a

a)
[image: image46.wmf]2

4

,

2


b)
[image: image47.wmf]2

4

,

1


c)
2,4

d)
[image: image48.wmf]3

6

,

3


e)
3,6

Questão 16 - (UNICAMP SP/2013)  Ao decolar, um avião deixa o solo com um ângulo constante de 15º. A 3,8 km da cabeceira da pista existe um morro íngreme. A figura abaixo ilustra a decolagem, fora de escala.
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Podemos concluir que o avião ultrapassa o morro a uma altura, a partir da sua base, de

a)
3,8 tan (15º) km.

b)
3,8 sen (15º) km.

c)
3,8 cos (15º) km.

d)
3,8 sec (15º) km.

Questão 17 - (UNIFICADO RJ/2013)  Um feixe de luz se propagando pelo ar incide em um cubo de acrílico cuja aresta mede 6 cm, fazendo um ângulo de 45º com a superfície desse cubo. O feixe de luz atravessa o cubo e sai na face oposta a uma altura h, acima da posição de incidência, como mostra a Figura.
[image: image50.png]
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Calcule a distância h em cm.

a)
3,0

b)
3,4

c)
5,1

d)
6,0

e)
10,2
Questão 18 - (IFSC/2013) Um tripulante de um barco que navega em direção a uma praia enxerga o alto de um farol sob um ângulo de 30º. Seguindo em linha reta, o barco se aproxima 50 m do farol e este mesmo tripulante passa a enxergar o alto do farol sob um ângulo de 45º. Calcule a altura do farol.
a)
[image: image52.wmf]m
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b)
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c)
80 m

d)
[image: image54.wmf]m

 

3

35


e)
[image: image55.wmf](
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Questão 19 - (UFMG/2013)  Nos séculos XVII e XVIII, foi desenvolvida no Japão uma forma particular de produzir matemática. Um dos hábitos que a população adotou foi o de afixar em templos placas contendo problemas, em geral de geometria. Essas placas, conhecidas como sangaku, apresentavam o problema com ilustrações e a resposta, sem registrar a solução dos autores. O seguinte problema foi adaptado de um desses sangakus: considere aBCD um retângulo com aB=160 e aD = 80 ; tome uma circunferência de centro O tangente aos lados aB, BC e CD do retângulo, e seja BD uma de suas diagonais, interceptando a circunferência nos pontos P e Q.
[image: image56.png]



Considerando essas informações,

1.
DETERMINE o raio QO da circunferência.
2.
DETERMINE o comprimento do segmento PQ.
Questão 20 - (FGV /2012) Em um triângulo retângulo ABC, com ângulo reto em B, AC2 = 48, BP2 = 9, sendo que [image: image57.wmf]BP

 é a altura de ABC com relação ao vértice B. Nessas condições, a medida do ângulo [image: image58.wmf]B

C

ˆ

A

 é
a)
15º ou 75º.

b)
20º ou 70º.

c)
22,5º ou 67,5º.

d)
30º ou 60º.

e)
45º.
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